



10

济源晨报

2017年4月25日 星期二  
责任编辑 刘亚楠 美术编辑 于雷

# 大的事儿

食品 药品 安全 专刊

本期主题:保障食品安全,食药监人在行动



## 特色美食节 绽放王屋山

# 济源深耕美食文化,助力全域旅游

□济源晨报记者 任浩浩 文  
见习记者 孙杰 图

王屋黄焖肉、娲皇谷炉馍、石匣柿子醋、八仙街凉皮、张卫忠炒鸡、小灶火笨牛肉手抓米、九街烧饼……4月22日、23日,由市食药监局主办的济源特色美食节亮相王屋山国际菜花节,吸引了大量游客前来品尝。

旅游推广小吃,小吃为旅游添彩。此次济源特色美食节与2017年王屋山首届国际菜花节相结合,相互促进,共同发展,打造高品质旅游美食文化名片,对进一步提升济源对外知名度和影响力具有重要意义。

## 五里桥美食飘香,留八方来客

“听朋友说这里有一个特色美食节,一定要来尝一尝”。在济源特色美食节现场,来王屋山游玩的马兴民对秘制凉皮、黄焖肉等美食赞不绝口。他认为,这种品质高、有特色、安全卫生有保证的特色美食节应该多举办几次,最好固定下来,一定能为济源留住游客。

4月22日、23日,不少游客欣赏完风景之后,就直奔美食节现场。现场人头攒动,异常热闹,每个摊位前都围满了食客,大家或品尝或欣赏。济源晨报记者看到,售卖笨牛肉手抓米、九街烧饼的摊位被食客们里三层外三层地围着。美食一出锅,就被食

客们哄抢一空。

来自下冶镇的梁根才采用传统做法现场制作饸饹面。他将红薯面用开水烫过后蒸成面团,再放在饸饹床上进行加工。梁根才将蒸好的红薯面团塞入饸饹床里,使劲压下木柄,将面团压成一根根细面条。水烧开后下饸饹面,煮熟后捞出来,加上佐料再倒进锅里炒。不一会儿,一碗美味可口、香气扑鼻的饸饹面就做好了。一位游客吃完后,还不忘买几斤饸饹面条带回家。

除了现场制作饸饹面外,济源本地的一些特产,比如,冬凌草、土馍、石匣柿子醋、愚家红野生葡萄酒等也受到了游客的欢迎。

## 培育名吃名菜名店 打造济源“美食之城”

发展旅游业,留得住游客,就得让客人看得好、住得好、吃得好,市食药监局深谙此道。

在王屋镇五里桥,每一个摊位的厨师均身穿白围裙,头戴高帽子,一旁还摆放着灭火器。“这些都是最基本的要求,我们还将对原材料进购、现场加工等环节进行把关,保证让食客吃上安全放心的食品。”王屋镇食品药品监督管理所所长史靖涛说。

市食药监局还从各镇所抽调9名执法人员分别组成安全保障组、安全应急组、现场督导组,通过快检设备等对30余家特色美食加工单位以及周边餐馆的蔬菜、禽肉及制品等提前进行检查,保障食品安全。

要满足游客的消费需求,真正打造济源旅游美食品牌,仅靠征集地方特色美食和保障饮食绿色安全还远远不够。基于此,市食药监局结合职能优势,制订“美食之城”三年战略计划,利用乡村旅游的有效载体,整合济源本土美食资源,打造济源美食名片,助力济源全域旅游发展。

根据规划,我市下一步将着力培育一批名吃、名菜、名店,加快打造、推广特色美食。一是着力开发有文化底蕴的菜系和食谱,制订加工标准后示范推广。二是评选出的地方特色美食,通过进校园、进机关、进美丽乡村、进社区、进家庭等活动进行推广。三是开发一批特色美食产品,通过深加工、精包装,提升文化内涵,使之走向全国。四是大力推进“农家乐”特色餐饮,助力全域旅游。五是规划打造古轵国、济渎庙两个美食名街。④

## “绿色+传统”,挖掘济源本土特色美食

美食节现场,各种各样的美食令人垂涎欲滴,2000余名游客慕名前来品尝。那么,这些特色美食是如何被挑选出来的?又有哪些标准呢?

“从今年2月份开始,我们就面向社会开展《济源地方特色美食名录》征集活动,深入挖掘我市美食文化资源,传承地方美食,树立济源美食新标杆。”市食药监局餐饮食品监管科科长潘中天说,这些美食必须具有本土性、文化性、安全性和推广性四个特点。

五里桥村是此次济源特色美食节地方特色小吃展示活动的第一站。市食药监局结合王屋镇的特色,共组织了30余家特色美食加工单位前来参加活动。五一小长假期间,市食药监局还将召集60余家特色美食加工单位,在坡头镇栗树沟、北海街道济渎大街商业街C区举办济源特

色美食节,让济源美食在广大游客面前得到充分的展示。

参加济源特色美食节的30余家特色美食加工单位对这个活动十分重视。小灶火、小兴东、九街烧饼等商家的老板亲自上阵,为广大食客服务。市饭店与餐饮行业协会副会长、小兴东家宴堂总经理尹东东认为,只有挖掘本土特色小吃,不断推动济源餐饮业发展,才能更好地为全域旅游服务。

小灶火老板朱领军是一个对美食有着极高追求的人。他店里所有的肉都是自己亲自喂养或上山挑选的笨猪肉,不喂饲料,也不添加任何激素。朱领军认为,“推崇绿色、坚持传统”是这次济源特色美食节应该坚持的原则。



香喷喷的烤肉串



炉馍



九街烧饼



海棠酥



## 食药监人温馨提醒

食品药品安全投诉举报电话:  
全国食品药品安全统一投诉举报电话:12331(工作日)  
济源市食品药品安全投诉举报电话:0391-6835601(24小时)

## 保障食品安全 倡导健康饮食

